



● 一個「倒奶」視頻，讓選秀節目的賽制和粉絲打投現象受到廣泛質疑。



● 大量牛奶被浪費倒掉。



廣電局糾正歪風 《青春有你3》煞停

綜合報道 近年來廣受內地年輕人歡迎的愛奇藝旗下選秀節目《青春有你3》，日前因其賽制導致粉絲「倒牛奶」為偶像投票而受到輿論強烈批評，被北京廣電局下令暫停後續錄製，而節目製作單位前日正式宣布終止節目錄製及取消決賽。新華社評論指出，有家長擔憂「倒奶式」追星，帶偏的不僅是青少年的消費觀、金錢觀，也誤導了他們的價值觀、道德觀。對這種不良行為，該動一動手術刀了。

在《青春有你3》節目的粉絲為了給自己偶像「打榜投票」，僱人將所購買的節目贊助商奶製品倒入水溝。據知，因投票的二維碼印在奶瓶蓋內側，要投票就需擰開瓶蓋，買得越多助力越多，牛奶喝不完又轉賣不了，直接倒掉便成了最「快捷」的處理方式。

該視頻曝光後，話題「倒奶事件」迅速衝上社會媒體熱搜榜。在約8.5萬人參加的網絡投票「如何評價選秀倒奶事件？」中，有5.5萬網民認為「必須抵制浪費，選秀不能沒有節操」，還有1.7萬網民認為「主辦方不够自覺，就不應該有此類策劃」。

節目組回應堅決服從

《青春有你3》於本月4日深夜被北京廣電局責令節目暫停錄製，官方微博翌日凌晨回應停播：「誠懇接受，堅決服從」。

本月6日晚，愛奇藝就「倒奶事件」致歉，稱堅決反對一切形式的食品浪費，原定本月8日的《青春有你3》成團之夜停止錄製和直播。從即刻起，關閉《青春有你3》所有助力通道，對於已經購買商

家「活動裝產品」但未使用的用戶，平台和商家共同協商，確保妥善解決。此外，《青春有你3》的贊助商真果粒表示，高度重視並主動與節目組多次協商。對於浪費牛奶飲品的行為，感到無比痛心並堅決反對一切形式的食品浪費。對於由此產生的不良社會影響深表歉意，並將深刻反思，積極整改，切實履行社會責任，避免此類事件再次發生。

《青春有你3》節目組前日宣布：「目前，節目組決定終止節目錄製，取消決賽。到此節目組沒有公布任何消息，一些網絡上的組團消息和所謂『官方微博』均為不實信息。」

「倒奶追星」或涉違法

而就在「倒奶事件」被爆出的前幾天，4月29日，《中華人民共和國反食品浪費法》公布實施。法學專家分析，「倒奶追星」可能涉嫌違法。

中國人民大學商法研究所所長劉俊海教授接受媒體採訪時指出：「這種陋習，直接明火執仗地違反了反食品浪費法。按照反食品浪費法第三十條的規定，凡是網絡音視頻服務提供者，製作、發布和傳播宣揚量大多吃、暴飲暴食等浪費食品的節目或者音視頻信息的，由廣播電視、網信部門責令改正，給予警告；拒不改正或情節嚴重的，處一萬元（人民幣，下同）以上十萬元以下罰款，並可以責令暫停相關平臺，包括製作者、發布者、傳播者的相關業務，停業整頓。」

對於輿論追問的粉絲追星為什麼會出現瘋狂「倒牛奶」的怪象、誰在「倒奶追星」事件中獲利等問題，新華社評論分析說，「銷售商品—粉絲投票—偶像出道」，這一誘導消費的「打投機制」（打榜及投票），讓各路粉絲陷入畸形的圈票競爭中，於是便有了傾倒大量牛奶的罕見之景。最終，偶像出道與否不得而知，從青少年粉絲中攫取的巨額利益早已落進相關方的口袋。

華東師範大學傳播學院副教授吳暢暢接受央視採訪時也認為，粉絲為偶



● 近幾年內地選秀節目大行其道。



像「打投」僱人倒奶的行為，與當前選秀節目中的資本運作密不可分。其制定的投票機制需要粉絲花錢，利益一部分流向平臺，一部分流向廣告商。如果要管

控這種瘋狂行為，源頭上要對選秀節目管控。

需引導青少年理性追星

「選秀鏈條的畸變傳遞，讓越來越多的青少年及其家長無所適從。」新華社評論指出，一些家長擔憂「倒奶式」追星，帶偏的不僅是青少年的消費觀、金錢觀，也誤導了他們的價值觀、道德觀。對這種不良行為，該動一動手術刀了。

在日前舉行的國新辦新聞發布會上，國家網信辦相關負責人就「倒奶追星」事件回答記者提問時表示，將從「聚焦問題，處置清理有害信息；壓實平臺的主體責任，加強日常管理；綜合施策，力爭治本治源」三方面形成合力共同治理，引導青少年理性追星。

「追星本無錯，關鍵是追什麼、怎麼追。」人民日報評論認為，一個富有內涵的「星」



● 韓國當紅女團BLACKPINK成員Lisa是《青春有你3》導師之一。

和一群正向追求的「粉」，共同構成文明健康的精神家園，對現代社會的娛樂生態、文化樣態才是真正的豐富。

網傳選出9人成團 節目組稱屬謠言

香港文匯報《青春有你3》總決賽「成團之夜」原定上周六舉行，從118位參賽者中選出9位成團，但最終被叫停。加上節目組也澄清一些網絡上的組團消息均為不實信息，故此網傳的參賽者羅一舟、連淮偉、唐九洲、劉冠佑、鄧孝慈、孫澐皓、劉雋、段星星、孫亦航成團出道和組合名叫「NINE-ER」並不確實。他們的粉絲紛紛在網上留言認為參賽者也是無辜的，心疼他們這些天來為求出道的努力付諸流水，紛紛痛罵「哭死了，為什麼要這樣啊？到底還能不能成團？」、

「所以沒有人出道是嗎？弟弟們太慘了吧，這麼多天的辛苦努力都白費了，所以團也成不了吧」、

「歷年來最慘選秀耶」。亦有粉絲們則對節

目方留言喊話既然不成團，就放自由的偶像出來。

南華球場重開 名人球星試場

香港文匯報訊 「南華體育會賽馬會綜合運動場」耗時近9年重建，最近正式重開，現任南華會主席許晉奎前日安排了一場名人球星試場。



● 一眾名人球星獲邀請試場。

在家直播能月賺40萬 肥媽拒聽囝囝勸退休

合約係一年拍一輯，原本今年三四月拍，但因為疫情嚴重，如果帶住十幾廿人出去拍攝又真係太危險。」

疫情期间經常開live做直播的肥媽，表示在家中做直播不單方便又舒服，收入更勝拍電視台節目，她笑說：「我上樓化好妝睡褲、拖鞋就可以做直播，方便又舒服，每個月我只係做四日，都已經有六位數進賬，（收入好過拍TVB？）一定啦，最高試過一個月有四十幾萬，因為同人推廣產品有佣金，目前做網上直播已有三四個廣告，仲有十幾廿個考慮緊，因為有得揀，我要用過食過至推廣，好自由。」

網上直播收入勝拍TVB

問是否因TVB改革後減少煮食節目，她要轉移陣地改在網上平台教煮餸？肥媽說：「畀時間佢哋改革啦，以前

● 肥媽的47歲兒子現身《日日媽媽聲》給驚喜。



新華社電 內地首部以中國高鐵建設為題材的電影《高鐵作證》日前在肅蘭州宣布開機。該片改編自長篇小說《高鐵作證》，講述了高鐵建設者在艱苦惡劣



首部高鐵建設題材電影開拍

的環境中，開展科技攻關、克服重重困難修建高鐵的故事，全面展現了國家「八縱八橫」高鐵網建設成就。影片由陳國軍擔任總導演，原著作者孟廣順擔任編劇，預計2021年底在全國上映。

慶祝結婚10周年

孫燕姿罕晒全家福

香港文匯報訊 歌手孫燕姿婚後育有一子一女，重心放在家庭。而她曾說過願意為了愛情而放棄事業，甘願卸下歌后光環，近年的生活相當低調，日前有年輕網友問孫燕姿是誰，她還幽默回應自己是「冷門歌手」。日前她在微博發文慶祝結婚10周年，更貼出她與老公团圆一家四口和愛犬的照片，罕有曝光家人照片，雖然為了保護兒女而P上貼圖，但已可說是誠意爆棚了。



網上圖片